教学设计

	课题
	2.3.1 站姿礼仪
	课时
	3课时
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能领会站姿基本要求，并能在模拟情景中运用规范站姿

	
	过程与方法：能通过教师示范、情景模拟等方式领会和运用规范站姿

	
	情感态度与价值观：感受职业精神，提升职业素养

	教学重点及

突破方法
	教学重点：站姿的基本要求、男女式常用站姿要领
突破方法：观看微课，师生共同纠错指导

	教学难点及

化解方法
	教学难点：在模拟情景中运用规范站姿

化解方法：微课示范，树立标杆；小组合作，运用规范站姿

	教学方法
	演示法、情景教学法
	教学资源
	图片、PPT、微课等资源

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	情景导入
（3分钟）
	图片展示：特普朗夫妇访华游故宫

引出优雅的站姿是良好气质的直观呈现，突出站姿在仪态中的地位和作用。
	教师描述情景，提问：从图片中大家看到了国家领袖人身上的什么气质？是从哪些仪态动作中看出来的？
	学生观察图片、思考、回答问题、进入课题
	情景导入，引出课题，激发兴趣

	学做合一
（108分钟）
	一、站姿的基本要求（53分钟）：
1.讲解、示范（12分钟）：

颈直、肩平、挺胸、收腹、立腰、提臀、腿并、抓地

2.方法训练（40分钟）：
五点靠墙：背墙站立，脚跟、小腿、臀部、双肩和头部靠着墙壁，以训练整个身体的控制能力。

双腿夹纸：需纠正腿型时，可在膝关节处夹上一张纸，保持纸不松、不掉。
头上顶书：站立者按要领站好后，在头上顶一本书，努力保持书在头上的稳定性，以训练头部的控制能力。
	1.教师讲解并示范站姿的基本要求；
2.通过三种方法强化训练基本站姿。
3.将学生分成两大组，一一对应互查；
4.运用舒缓、轻快的音乐辅以训练。
	1.在教师的引导下领会要求；
2.通过三种方法训练身体和头部、腿部的控制能力
3.小组合作，互相纠错、改正。
	1.提炼要求，有指导性；
2.方法训练，有操作性；
3.小组合作使得解决问题有效率性；
4.运用舒缓、轻快的音乐辅以训练，营造舒适的训练环境，避免枯燥，同时提升学生的审美情趣。

	
	二、常用站姿（55分钟）
1.微课展示“站姿礼仪”（5分钟）

2.归纳、提炼（10分钟）:
女士常用站姿的要领：

“前搭式、V字步”站姿
“前搭式、丁字步”站姿
“腰际式、丁字步”站姿
男士常用站姿要领（10分钟）：

“前搭式、平行脚位”站姿
“后背式、平行脚位”站姿

3.情景演练（30分钟）：
分小组模拟客舱乘务员迎送客人、与客人交谈、要客迎送时的情景，主要测查站姿。
	1.播放微课
2.教师归纳提炼男女士常用站姿手位、脚位的基本要领。
3.结合学生练习情况适时指导

纠错
	1.观看微课，思考男女式常用站姿手位和脚位的区别。
2.练习常用女士站姿。

3.模拟练习客舱乘务员迎送客人、与客人交谈、要客迎送时的站姿
	1.微课示范，有标准可依；
2.小组合作模拟情景演练，将站姿规范运用于工作情景，提升学生的团队意识和学习迁移能力。

	检测评价（10分钟）
	结合实训手册开展评价（10分钟）

1. 学生自评；
2. 小组互评；

3. 教师点评。
	根据学生演练情况，作出评价，填写实训评价手册。
	学生根据站姿标准进行自我评价，并对其他小组成员进行互评。
	自评、互评、点评相结合，避免评价的单一性。

	固化分享
	小组合作，自设情景并合理运用规范站姿，拍成视频资料，上传班级QQ群
	布置课后巩固任务


	巩固练习，分享
	固化分享，有利于巩固技能，提升学生的学习成就感。

	教学反思
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